

社会人员能到大学选课,免费!

潍坊学院再公开103门课程,每人限申三门

本报潍坊10月9日讯(记者 李涛) 9日,记者从潍坊学院了解到,继去年向社会免费公开100门课程后,今年新学期开始,学院再次公开103门课程,为社会人员提供免费充电机会。目前,开放课程仍可报名,有意听课人员可根据自己的需求确定拟听课程,向学院提出申请,每人限选三门。

金融学、宏观经济学、植物生理学、民事诉讼法学、国际经济法、声乐……打开潍坊学院2014-2015学年第一学期社会公开课课程表,103门课程只在高校开设的课程吸引了不少社会人士关注。

潍坊学院教务处处长澹凡忠告诉记者,作为学校服务潍坊行动计划的一部分,为解决社会人士想回炉充电但缺乏学习氛围的问题,2013年9月起,学校敞开大门为社会人士免费充电,成为全省首家将百门课程免费向社会公开的院校。今年秋季学期开始,这一政策得到延续。

“初期只是尝试,但经过这一年的验证,公开课效果还是比较好的。社会人员到学校学习,对教师上课有一定的激励和监督。学生学习积极性也提高了,很多学生还主动辅导社会人员功课。”澹凡忠坦言,向社会公开课不仅有助于社会人员自我素质提高,对老师教学和学生也有很大帮助。

据悉,2013年首批开放的100门课程中,申请听课的社会公众主要热衷于文学艺术类、社科类、经济类课程。根据首批开放课程学员申请及学习情况,今年的公开课程被重新调整,社会需求和关注度比较高的103门课程最终被遴选出来。与去年社会人员“想听几科选几科,不想听了可以换”不同的是,今年新学期,社会人员只能根据自己的需求或趣向确定拟听的课程,每人限申请三门课程。

为帮助社会人员明确学习目标,避免盲目选课浪费学习时间,潍坊学院还将所有公开课程简介放到网上,有意向社会人员看课程简介即可明白课程内容,然后根据自身需求确定所学课程。目前,103门课程的申请报名人数已达到300余人,有意听课的人员可登录潍坊学院官方网站,了解课程安排,向学院申请报名上课。



9日下午,潍坊学院的学生正在自习室学习。 本报记者 孙国祥 摄

延伸阅读

1 社会人员课咋上 与学生一起上课,但不用每节都到

由潍坊学院推出的面向社会免费开放100门课程活动正式启动后,第一学期便有来自社会各界100多人报名参加,有的市民最多申请6门课程,申请课程门数多达150多个。到了第二学期,报名学习人数达到200多人。

潍坊学院教务处处长澹凡忠告诉记者,在这些申请听课的社会学生中,包含了企事业单位在职人员以及社会退休人员。部分企业员工自发组织到学校学习市

场营销及经济管理课程,他们与大学生一起上课,听课效果良好。

社会人员选择课程后必须每堂课都要前来学习吗?

澹凡忠介绍,考虑到很多人都有自己的工作要做,学习时间相对紧张,为此学校在课程设置学习上也非常灵活,市民根据自身时间安排到校学习;如果想要学习成绩则必须参加所有课程学习,同时还要参加结业考试。

2 课程选择有何特点 之前选音乐书法,现在关注经济管理

“首批公开课,学书法的人能达到10个左右,声乐、影视鉴赏等课程学员也非常多。”潍坊学院教务科工作人员说,一开始很多人认为影视欣赏就是看电影,书法课就是练习写字,所以报名学习的人非常多,且大部分都是退休人员。

而现实中,这些课程都具有一定的理论性,面对理论课程,社会人员因缺少相关理论知识,所以学习起来比较吃力甚至感觉有些乏味,长此以往,这些人就不来上课了。

教务科工作人员告诉记者,经过第一学期的试行,社会人员选课更加理性务实。该

工作人员举例说,以前工程监理、中级财务会计、经济管理课程基本无人问津,而现在在很多行业人员开始申请报名上课。

从事酒店行业十多年,如今已是潍坊某酒店总经理的王晓彬在此次公开课中选择了酒店管理、企业管理和园林设计三门课程。谈及近段时间的上课感受,王晓彬直言学到了很多,感觉非常好。而当问及年龄差距时,王晓彬告诉记者,报名就是为了学习,年龄不是很重要。相反,十八九岁的大学生经常会向他请教工作经验。

3 如何保证学生正常上课 必要时将限制课程申请人数

社会人员入校上课,校园安全问题、学校教学秩序以及教学质量问题自然会成为大家关注的问题。

澹凡忠表示,为保障在校生学习质量及维护好学校教学秩序,必要时学校会限制部分公开课申请人数。“大量社会人员涌入,势必会占据部分教育教学资源,为

此,学校在公开课之时都设定了人数限制,所有公开课程都是在保证在校学生学习质量基础之上进行的。学校在审核社会人员选课时会加以引导,避免所有社会人员都集中到部分课程上,挤占学生上课学习机会。”

本报记者 李涛

头条链接

申请免费课 要分三步走

有意前来听课的人员可登录学校网站查阅《潍坊学院2014-2015学年第一学期面向社会公开课课程表》,根据查得的课程名称或课程代码再查阅《潍坊学院2014-2015学年第一学期面向社会公开课课程简介》。

确定好所要听课程之后,听课人员填写《潍坊学院社会公开课听课申请表》一式四份,并携带近期免冠一寸照片一张及身份证复印件前往潍坊学院教务处教务科(潍坊学院行政楼313房间)备案、办理相关听课手续。

审核通过后,市民即可凭听课证入校与在校大学生们同堂上课听课。 本报记者 李涛

网络公开课盛行 课堂开放的不多

受教室容纳人数有限、课程时间固定等因素影响,高校向社会人员公开课程存在一定难度。潍坊学院大规模开放课堂,给有意到课堂听课的学员提供学习的机会,这在全省乃至全国都极为少见。

近几年,网络公开课已经成为大众获取知识的重要平台。自2011年起,教育部高等教育司便透露,将组织高校建设1000门精品视频公开课,同时升级改造国家精品课程后建成5000门资源共享课,全部通过网络平台免费共享。2013年,首批120门中国大学资源共享课正式通过“爱课程”网向社会大众免费开放。

相比网络公开课的盛行,高校直接向社会人员敞开大门多以讲座等为主,按学期公开课的相对较少,我省的山东大学、山东师范大学等还未做出尝试。2011年,青岛电大曾举办“新市民班”,让30名青岛新市民走进大学课堂,获得免费上大学的机会。同年宁波波高教园区(南区)的浙大宁波理工学院等5所高校,面向社会推出了营养学、常用急救知识等免费选修课,但覆盖范围也相对较小。在2013年,南开大学曾将夏季学期部分公共选修课免费开放,也只是面向应届高中毕业生。

如何在不影响正常教学秩序的情况下,充分利用高校优质资源,让更多的大学课程向市民开放,让更多市民享受大学教育带来的周边效应,潍坊学院的做法值得关注。

本报记者 许亚薇

雅迅网络 YAXON NETWORKS 省著名商标

大品牌 值得信赖

接入山东省道路运输车辆动态信息应用技术服务平台、山东省北斗货运动态信息平台

ISO/TS16949 车规级认证

100余博士、硕士, 16年研发, 20项奖项

16年专业制造, 累计销量超100万套

首批通过部标认证

GK-110R7汽车行驶记录仪
北斗/GPS双模定位



CETC 中国电子科技集团
厦门雅迅网络股份有限公司

地址: 厦门市软件园二期观日路46号 咨询热线: 400-100-0303 / 15853187785 (山东)